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Question 21 : Q21

Le domaine de définition de la fonction f(x) = y/In(x? + 3x — 4) est:
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La valeur de lim —————— est
no+oo n+ynZ-1
A) 1 B) O C) -0 D) +o0 E) n’existe pas
Question 23 : Q23
tan x—si
On considere la fonction g définie par : g(x)= Lxx:ﬂ pour x#0 et g(0)=p.

La valeur de u pour que g soit continue en 0 est :
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Question 24 : Q24

Soit z=x+iy un nombre complexe. Le nombre 2%+22-3 est réel si et seulement si

A) x=1ety=0 B) x=1 ouy=-1 C) x=-1ety=0 D) y=Ooux=-1 E) y=Oetx=1



Question 25 : Q25

¢

Soit (U;,) ns0 une suite arithmétique. On sait que la somme ug+uy+...+u,4=672 et que

U,=81. Alors Ug=

A) 103 B) 213 C) 123 D) 105 E) 107

Question 26 : Q26

La somme S=1-1+1-...+—1— est égal a
2 4 8 512
A B) o 0= L | =2
Question 27 : Q27
La valeur de I'intégrale fjll x21_4 dx est:
A2 B) == o = D) -=2 ) -2

Question 28 : Q28

_ . Inx . |
La primitive de la fonction f(x)= —3 Quivaut 0 au point 1 est :

Inx 1.1 g

x2 3x%2 3

Inx 1 1 Inx 1 1
2x2 4x2 4

Question 29 : Q29

+= C) —=+-—=-- D)-—=-—=+> E)- =+

La courbe représentative de la fonction f(x) = cos(e*) admet une tangente au point d’abscisse 0

dont I'équation est :

A) y=cosl B)y=-sinl C) y=-—(sinl)x+ cosl D) y=—(cosl)x+ sinl

Question 30 : Q30

U t du nombre I z-—ﬁﬂ— t:
n argument du no complexe -ﬁ_w_z_es :

Sm n 314 n 3n
A) T B) 'R Q) o D) T E) -

E) y=1



UNIVERSITE CADI AYYAD 03 Aout 2011
FACULTE DE MEDECINE ET DE PHARMACIE
MARRAKECH

CONCOURS D’ACCES A LA FACULTE DE MEDECINE DE MARRAKECH
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QUESTIONS 01 A 10 : COCHER UNE SEULE REPONSE JUSTE PARMI LES CINQ PROPOSITIONS

Question 1- Q1 : L’iode 131 est un isotope radioactif B~ de constante de désintégration A = 9.92 107751, Sa
demi-vie est :

A- 280h
B- 280 jours
C- 8.08 jours
D- 8.08h

E- Aucune proposition n’est juste

Question 2- Q2 : [.’uranium 2328 U est un émetteur a. Le noyau fils obtenu est :

A Z2lPa
B- “0eTh
c- Th
D- %2Pu

E- Aucune proposition n’est juste

. . .y . . (- (1. s Mo ‘
Question 3- Q3 : La masse initiale m, d’une matiére radioactive de période T est réduite a — pourune durée de :

A- T

B- 2T
C- 3T
D- 0.5T

E- Aucune proposition n’est juste

Question 4- Q4 : La capacité équivalente de 1’association série de deux capacités C; et C, est :

A- C+(C,
B- C]XCZ
Ci1+C2
C- =
CixC2
CixC2
D- —X==
C1+C2

E- Aucune proposition n’est juste

Question 5~ QS5 : La période d’un pendule élastique constitué d’un ressort de raideur K et d’une masse m=2 Kg est
To=1.5 s. La constante de raideur k est donc égale & :

A- 837Nm’
B- 837 Nm"
C- 35Nm™

D- 35N

E- Aucune proposition n’est juste



Question 6- Q6 : L.’équation horaire d’'un mouvement rectiligne uniformément varié est :

A- x=at+ v,

B- x= iat2 + vt + xo

C- x= ma

D- x=—at+ v.

E- Aucune proposition n’est juste

Question 7- Q7 : On réalise un circuit RL en plagant en série une bobine idéale d'inductance L, un conducteur
ohmique de résistance R = 30,0 Q et un générateur de tension continue V=12 V. L'intensité du courant i dans le
circuit atteint 63 % de sa valeur finale au bout de 0.5 s. La valeur de I"inductance est :

A- 04H
B- 60H
C- ISH
D- 6H

E- Aucune proposition n’est juste

Question 8- Q8 : On considere un circuit RC constitué d’une résistance R et d’une capacité C=2.4 uF, alimenté
par une tension continue E=12 V. La courbe de charge de la capacité en fonction du temps est donnée par la
figure ci-dessous. D’aprés cette courbe, la valeur de la résistance R est proche de :

A- 416 KQ
B- 41.6 KQ
C- 416 Q
D- 4160
E- 416 Q

tension (V)

0 05 1 15 2 25 3 35 4 45 5 56 ¢
temps (ms)

Question 9- Q9 : Une radiation lumineuse a une longueur d’onde A, dans le vide. Dans un milieu transparent
d’indice de réfraction n, cette longueur d’onde est :

A- X
B- nA,
C- Ay/n
D- n’A,

E-  Aucune proposition n’est juste

Question 10- Q10 : Une onde périodique a une longueur d’onde A= 2.3 mm et une fréquence de 1kHz. Sa
vitesse de propagation est :

A- 23 Km/h
B- 8.28 Km/h
C- 23m/s

D- 8.28 m/s

E- Aucune proposition n’est juste
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QUESTIONS 31 A 40 : COCHER UNE SEULE REPONSE JUSTE PARMI LES CINQ PROPOSITIONS

Question 31. Q31 : Durant un tour du cycle de Krebs, une molécule d’acétyl- Coenzyme
A donne:

moQwy

1 NADH,H+
2 NADH,H+
3 NADH,H+
4 NADH,H+
5 NADH,H+

Question 32. Q32 : A propos de la contraction musculaire :

A.

mo 0 W

La fibre musculaire striée est une petite cellule mononuclée inadaptée a la fonction de
contraction musculaire-

Les myofibrilles musculaires n’ont aucun role dans la transformation de 1’énergie
emmagasinée dans I’ATP en énergie mécanique

La créatine phosphate est considérée comme une réserve d’énergie d’urgence
permettant de régénérer I’ATP

Le sarcomére n’est pas impliqué dans la contraction musculaire

La glycolyse ne se fait pas dans le muscle squelettique

Question 33. Q33 : A quelle phase de la mitose se localisent les paires de chromosomes
au niveau de la plaque équatoriale ?

A

B
C
D
E

. Anaphase

. Interphase
. Métaphase

. Télophase

. Prophase

Question 34. Q34 : si un zygote a quatre chromosomes, combien les cellules somatiques
qui en résultent auront- elles de chromosomes ?

moOw»>

4 chromosomes
8 chromosomes
2 chromosomes
1 chromosome
16 chromosomes

Question 35. Q35: A propos de Pacide désoxyribonucléique ( ADN) :

SOowp

o2

La molécule d’acide désoxyribonucléique ( ADN) a une structure monocaténaire

La réplication de I’ADN s’effectue d’une maniére dispersée

La réplication de I’ADN s’effectue selon le modéle semi-conservatif

La réplication de ’ADN se fait par polymérisation progressive des nucléotides
respectant la complémentarité des bases azotées : adénine avec guanine et cytosine
avec thymine

La transcription de ’ADN en ARN messager a lieu dans le cytoplasme

1




Question 36. Q36 : si ’'an des brins d’ADN contient la séquence S’AGTCCG3’, le brin
complémentaire devrait contenir la séquence suivante :

A. 5’GCCTGA?Y

B. 5’AGTCCG3’

C. STCAGGC3’

D. S’CTGAAT?’

E. 5CGGACT3’

Question 37. Q37: Combien ya t-il de codons dans le tableau du code génétique
universel ? :

A 20
B. 51
C. 54
D. 61
E. 64

Question 38. Q38 : Mendel avait réalisé les croisements de petits pois « fleur pourpre X

fleur blanche ». Il avait obtenu dans la génération F2 le rapport dominant/récessif
suivant :

1/3/1
3/1

171
9/7
9/3/3/1

SISRONC RS

Question 39. Q39: Phypertrichose des oreilles est une maladie héréditaire liée au
chromosome Y. Si une femme saine est mariée 2 un homme présentant ’hypertrichose
des oreilles, quel serait le phénotype de leurs enfants ?
A. Tous les enfants des deux sexes auront Ihypertrichose des oreilles
B. Tous les gargons auront I’hypertrichose des oreilles mais aucune des filles ne
présentera les symptomes de cette maladie
C. La moitié des gargons aura I’hypertrichose des oreilles mais aucune des filles ne
présentera les symptémes de cette maladie
D. Toutes les filles auront I’hypertrichose des oreilles mais aucun des gar¢ons ne
présentera les symptdmes de cette maladie
E. Aucun des enfants n’aura I’hypertrichose des oreilles

Question 40. Q40 : Si le sang d’un individu contient les anticorps anti-A et anti-B, son
groupe sanguin est :
A A
B. B
C. AB
D. O
E. Toutes les réponses sont fausses
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Question 11. Q11

On mélange 20 ml d'une solution aqueuse de chlorure de Fer (FeCls) de concentration 0,1 mol/t et 30
mi d’une solution aqueuse de chiorure de magnésium MgCl, de concentration 0,3 mol/l. Quelle est ia
concentration des ions CI” dans le mélange ?

A:0,22moll;B:0,011moll,C:0,48 mol/i;D: 2.4 molll ; E: 2,2 moll

Question 12. Q12
Au cours d'une réaction d’oxydation, ily a:

: Gain d’un ou de plusieurs électrons
: Perte de plusieurs électrons

. Perte d'un ou de plusieurs électrons
. Echange de protons

: Aucune réponse n'est juste

moow>»

Question 13. Q13

Quelle est 'espéce majoritaire du couple acido-basique AH/A", de pKa = 3,5 dans une solution de
pH=257?

: L'acide AH,

‘Labase A

: Aucune espece n'est majoritaire
. Les ions [H;0"]

. Aucune réponse n'est juste

moow>»

Question 14. Q14
Un acide carboxylique, dont la masse molaire est égale a 74 g/mol, réagit avec le méthanol CH;OH en
produisant de I'eau et un composé organique. Quelle la formule chimique de ce composé ?

A: CH3CH2COOCH3

B: CH:;CH2COOCH20H3
C: CH3COOCH3

D: CHsCH,COOH

E: CH3OCHQCH3

Question 15. Q15

On considére une solution aqueuse d'acide méthanoique HCOOH (monoacide) de concentration
¢ = 10" mol/l et de pH = 2,375. Calculer le pKa du couple HCOOH/HCOO'.

A:4,75
B: 1023
C:11,25
D: 3,75

E: 5,75




Question 16. Q16

Le sulfate de fer hydraté se caractérise par sa couleur verte et sa formule est : [FeSO,. nHzo] Pour
déterminer la valeur de n, on dissout m = 1,7 g de ce sulfate dans un volume V = 50 cm® d’eau. La
concentration des ions Fe”* dans la solution obtenue est de : [Fez*] = 0.2 mol/l. Déduire la valeur de n.
M(Fe) = 56 g/mol ; M(S) = 32 g/mol ; M(H) = 1 g/mol, M(O) = 16 g/mol

o

moow>»
333353
NOoOw= -

Question 17. Q17

Un litre d'une eau minérale contient 124 mg/l de calcium. Quelle est la quantité de calcium dans
100 ml de cette méme eau minérale :

2 12,4 mgl/l
1 1240 mg/l
© 1,24 mg/l
: 62 mgl/l

- 124 mg/l

moow>»

Question 18. Q18

L'acetate d’éthyle C,HgO, est un solvant utilisé en peinture. Sa réaction avec I'eau conduit lentement a
l'acide acétique et a I'éthanof selon :

C4HsO, + H,O - CH3;COOH + CH3CH,OH

A l'instant t, = 0 min.,on introduit une mole de C4HsO, dans un litre d'eau. On constate qu'au bout de

30 minutes, 99% de l'acétate d'éthyle C,HgO, reste en solution. Calculer la vitesse moyenne de
disparition de l'acétate d’éthyle.

:3,333.10™ mol.I'.min™
: 0,033 mol.I'".min*

: 0,01 mol.I'".min™

: 3,3 mol.I".min™

2 0,3.102 mol.I!.min™

moow>»

Question 19. Q19

La réaction de 3g d'acide acétique CH;COOH (M = 60 g/mol) avec 2,3 g d'éthanol (M=46 g/mol)
conduit & Ia formation de I'eau et de I'acétate d'éthyle (M = 88 g/mol). La constante K de cet équilibre
est égale a 4. Quelle est la masse de I'ester produit (M = 88 g/mol) ?

:525¢
:2,3g
:0,7g
1293g
0539

moow>

Question 20. Q20

On considére un acide carboxylique X de formule C,H,,0,. Le pourcentage massique de 'hydrogéne

dans cet acide est de 8,1%. L’oxydation douce de I'acide X conduit & un aldéhyde Y. quelle est la
formule chimique de cet aldéhyde ?

. C3H502
: C2H4O
: CHzo

1 C3HgO
: CgHsO
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